

## 2024年中央一号文件公布

## 提出推进乡村全面振兴“路线图”

新华社北京2月3日电 党的十八大以来第12个指导“三农”工作的中央一号文件3日由新华社授权发布，提出有力有效推进乡村全面振兴“路线图”。

这份文件题为《中共中央国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》，全文共六个部分，包括：确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫、提升乡村产业发展水

平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平、加强党对“三农”工作的全面领导。

文件指出，推进中国式现代化，必须坚持不懈夯实农业基础，推进乡村全面振兴。要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制，把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手，坚持以人民为中心的发展思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，因地制宜、分

类施策，循序渐进、久久为功，集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事，不断取得实质性进展、阶段性成果。

文件提出，以确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫为底线，以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点，强化科技和改革双轮驱动，强化农民增收举措，打好乡村全面振兴漂亮仗，绘就宜居宜业和美乡村新画卷，以加快农业农

村现代化更好推进中国式现代化建设。

中央农村工作领导小组办公室有关负责人表示，要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，锚定建设农业强国目标，真抓实干做好2024年重点工作，不折不扣完成好既定目标任务，推动乡村全面振兴不断取得新进展。

在叙利亚伊拉克境内  
美空袭逾85个伊朗目标

美军2日空袭叙利亚、伊拉克境内超过85个关联伊朗伊斯兰革命卫队及受伊朗支持的民兵武装目标，以“报复”驻约旦美军基地1月28日遇袭。叙利亚、伊拉克谴责美军空袭侵犯国家主权。

美国总统拜登2日宣布，美国当天将开始多层次“报复行动”，“将在美方选择的时间和地点继续”。

美军当天空袭叙利亚4地、伊拉克3地共计超过85个关联伊朗伊斯兰革命卫队及受伊朗支持的民兵武装目标，其中包括指挥和控制总部、情报中心、火箭弹和导弹、无人机和弹药储存地等。

美国中央司令部说，美军出动了自美国起飞的B-1型远程轰炸机，在攻击中使用了125件精确打击武器。

伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希2日在美军空袭前重申，伊朗无意挑起战争，但如果国家想要霸凌伊朗，伊朗将予以强烈回应。据新华社

叙利亚首都再遭导弹袭击  
又一伊朗军事顾问身亡

叙利亚首都大马士革南部地区2日凌晨遭导弹袭击，一名伊朗伊斯兰革命卫队在叙军事顾问身亡。叙伊两国指认空袭系以色列所为，以色列军方拒绝对此置评。

叙利亚媒体援引叙军方消息报道，2日4时20分许，以军战机自戈兰高地上空向大马士革南部地区目标发射导弹，叙利亚防空系统击落其中多枚导弹。报道并未说明遇袭目标以及袭击导致的伤亡情况。

法新社援引总部位于英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”消息报道，以军空袭导致三人死亡。伊朗媒体在相关报道中说，伊斯兰革命卫队军事顾问赛义德·阿里达迪在以军空袭中丧生。据新华社

## 朝鲜进行新型导弹试射

新华社首尔2月3日电 据朝中社3日报道，朝鲜导弹总局2日在朝鲜西部海域进行了巡航导弹超大型战斗部威力试验和新型防空导弹试射。

报道说，相关试验是朝鲜导弹总局及其所属国防科学研究所为发展新武器系统的功能、性能及运用等多方面技术而进行的经常性活动的一部分，与地区局势无关。

报道还说，试验未对周边国家安全造成负面影响。



据法国媒体报道，位于巴黎市东南部的里昂火车站3日早晨发生一起持刀袭击事件，造成3人受伤，行凶者已被警方逮捕。3名伤者中1人重伤，不过暂无生命危险。据新华社

## 成本几十元印上“特供”可卖上千元

自2012年酒企已停止特供类白酒的生产，揭秘“特供”酒黑产内幕

“中南海内招酒”“中央军委办公厅内招酒”“海、陆、空军部队特供酒”“中央警卫局接待用酒”……成本价10元一斤的基酒，酒瓶印上“特供”之类的字样，一瓶可以卖到上千元。

近日，重庆武隆警方侦破一起特大制售假酒案，抓获涉案人员53名，摧毁一个辐射全国的“特供”假酒包装、生产、批发销售网络，揭开“特供”假酒黑产内幕。

公安部食品药品犯罪侦查局有关负责人表示，根据相关规定，目前市场流通的“特供”“内供”“专供”酒均系非法产品。

## 每瓶进货价600元左右，以900元至1600元价格卖出

2021年5月，重庆市武隆区公安局接到一条线索：武隆区某烟酒门店老板廖某，进货了14件假冒某知名品牌白酒。这批酒每瓶进货价600元左右，廖某以每瓶900元至1600元价格卖出。

武隆警方侦查发现，廖某的假酒是从外地陈某处购入。通过陈某，警方进一步深挖上游制假售假犯罪链条。

陈某及其同伙曹某等人交代，他们销售的假酒，来自贵州省仁怀市以陈某、黄某、许某为首的制假窝点。该窝点为其订单式生产多种假酒。

专案组民警发现，在陈某销售的多种假酒中，带有“特供”“内供”“专供”等字样的假酒销量较好。这些“特供”假酒以普通基酒灌装，酒的成本价一斤仅10元左右，加上酒瓶和包装盒，成本也不过四五十元。

警方发现，涉案“特供”假酒不仅在包装上非法印制了与知名品牌白酒相同的注册商标，涉嫌商标侵权犯罪；更为恶劣的是，包装上还醒目使用了党政军机关“特供”“内供”“专供”等标识字样，严重损害中央和国家机关、人民军队声誉形象。



## 市场流通的“特供”“内供”“专供”酒均系非法产品

该案中，陈某交代，他在一次与白酒从业人员的交流中获悉，各类“特供”假酒“故事性”强，市场接受度较高，他的公司便转型卖起了“特供”假酒。陈某、曹某等人先后在多地成立网销公司和烟酒门店，并就近设立假酒库房，派出团伙骨干分赴各地负责牵头经营。

他们的目标客户多为“社交需求高”的“中年”“男性”“中小企业主”，销售人员则多为35岁以下、具有网销经验

的青年。销售人员批量购买电话卡、注册微信号，将微信头像设置为年轻女性，时不时发送女性语音消息，在朋友圈发布生活类信息，来吸引目标客户。

同时，他们注意把控销售节奏，不急于频繁点对点推介酒品广告，而是在朋友圈多发、在私聊中间隔发。销售人员在聊天中使用统一制定的“话术”，尤其在“七一”“八一”、中秋、国庆、元旦、春节等时间节点，对客户宣称某些部

门与知名白酒企业合作推出“特供”酒，公司通过“特殊渠道留货”“限量秒杀”等方式拿到这些“特供”酒。

据某知名品牌白酒企业工作人员介绍，自2012年中央出台八项规定后，酒企已停止特供类白酒的生产。2013年3月，国管局等五部门联合下发《关于严禁中央和国家机关使用“特供”“专供”等标识的通知》，严禁中央和国家机关各部门及所属行政事业单位使用、自行或授权制售冠以

“特供”“专供”等标识的物品。2013年11月，原国家食品药品监督管理总局下发通知，要求酒类企业不准生产标注有“特供”“专供”“专用”“特制”“特需”等字样的白酒。

2020年9月，市场监管总局组织开展清理整治网络销售和宣传“特供”“专供”标识商品专项行动。2022年，中央军委后勤保障部、公安部等六部门联合发布《关于禁止销售“军”字号烟酒等商品的通告》。

## “特供”假酒为何屡禁不绝？

警方介绍，“特供”假酒在一些圈层很受欢迎。有消费者出于收藏、送礼等目的，愿意花高价购买此类酒品。

“特供”假酒案件近年来并不鲜见。2021年12月至2022年3月，北京警方持续开展打击制售假酒专项行动，先后破获各类假酒案件25起，查获假

酒4万余瓶、包材40余万件，其中就包括大量“特供”酒。

办案民警表示，经过近年来持续打击整治，“特供”假酒泛滥势头已得到一定遏制，但仍有死灰复燃风险。为逃避监管，一些“特供”假酒已转入“地下”隐蔽销售。

受访民警和市场监管部门

执法人员等建议，进一步加强制假源头管控。如针对“特供”假酒包材集中流通区域，相关部门综合施策、协同发力，有效管制包材违法犯罪行为，并加大对物流寄递等环节查处力度，彻底根治制假犯罪源头。同时，督促酒类从业企业和人员强化行业自律，自觉遵章守

法，引导行业良性发展。

办案民警表示，“特供”假酒来路不明，往往由小作坊用散装酒灌装，存在质量安全风险，消费者买酒务必从正规渠道购买品牌商品。如发现有人销售“特供”酒，消费者可及时向市场监管等相关部门举报。据新华社